OEQPHMATA ROLLE - ME2ZHZ TIMHZ KAI Z2YNENEIEZ TOY2

Karnyopia 1

ACKNOE€IG OTIG OTTOIEG ¢NTEITAI TO TTOAU pIa pifa oTo A.

A) Atmaywyn o€ arotro e ©.Rolle. Oswpw 611 N f (X) €xel duo PICeS p1,P2
Kal gival TTapaywyioiun. O1oTe IoxUouv ol TTpouTroBéoeig Tou Rolle , dpa
UTTAPXE! Xo WOTE f "(Xo) = 0 (1) , TOTE €ite n (1) €ivan aduvarn gite n pida Xo
TNG TTAPAYWYOU dEV avrikel oTo didoTnua A.

B ) Acixvoupe ot f (X) €ival yvnoiwg povotovn ) 1-1 omrdte Ba £xel TO
TTOAU pia pica.

1. Aci€te 611 N 2X°-3%>-36%+0Uv0 =0, 0 € R , €xel TO TTOAU pia pida OTO
0,1).

2,

KaTtnyopia 2
AOCKNOEIG OTIG OTTOIEG ¢NTEITAI OTI MIA £GI0WON €XEI TO TTOAU V piCeg. Agixvo-
UME OTI atTokAgieTal va €xel v+1 pideg. AuTo yiveTal OTTwG 0TNV KaTnyopia 1.

3. Na amodeitete 0TI n e€iowon : e ™ =ax, a € R, £Xel T0 TTOAU duo
TTPAYMATIKEG KAl AVIOEG PICEG.

4. Acicte 611 N e€iowon : eX-x*-X+13 = 0, €xel TPEIC TO TTOAU TTPAYHATIKES
PiCeg.

5. Aci€re o1 n e€iowon : 25°+3nux+4 =0, £éxel SUO TO TTOAU piCec oTO ‘R.

6. Acicte 611 n e€iowon : e* +2x>-5x°+3x+2 = 0, €xel TPEIC TO TTOAU Pileg
TTPAYHATIKEG.

7. Na deiyBei 611 N e€iowon : e* = ax>+Bx+y , o,B,ye R , éXEI TO TTOAU TPEIG
TIPAYHATIKEG PICEG.



Kartnyopia 3

AOKNOE€IG OTIG OTTOIEG ¢NTEiTaI N UTTAPEN Xo € (a,B) woTe va 1oxUel h(X,) =0.
EmAéyoupe H(x) yia Tnv otroia 1oxuel H(x) = h(x) ka1 attod€IKkvUOUNE OTI
IoXUouv ol TTpouTroBéoeig Tou O.Rolle.

a) Avf'(xg)=kK = f'(X)—kK=0= (f(X0)—KX) =0 = g'(x0) =0,
Oewpw : g(x) =f(x) — kX

B) Avf'(xo)=Kf(x) = f’(X0)-Kf(x)=0 = e (f (xo) - Kf (x0))= 0
= (e f(x)) =0.0ewpw : g(x) = e ™f(x).

V) AV f(x0) (oK) = f (%) = f (Xo)(Xo- K) - f (X0) =0 = (;(X_‘)l)()’ =0

f(x)
x—k -
0 ) Avf (xo) (K- Xo) =f (X0) =..... Oewpw TNV g(x) = f (X)(X-K)

Oswpw TNV g(x) =

8. Av pia ouvaptnon f (x) sival mapaywyioiun pe f (k) = A2 kai f (A) = K* Ka
K>\ va deixBei 611 uttapxel § e (AK) pef (§) =-2¢

9. ‘Eotw f (x) ouvexnc oTo [a,B] kai TTapaywyiciyn aTo (a,B) n otroia pnde-
vieTal oTa a , B KAl yOvo o€ auTd. ATTOdEIGTE OTI yIa KABE a € R UTTAPXEI
¢ € (a,B) T€1010 WoTe 1 f '(§) = K (§)

10. Avf (x) mapaywyioiun oto [2,3] kai f (3) - (2) =In3 —In2 , va dei€eTe OTI

uTIapyXel € €(2,3), wore : f(€) = %

1. aAv -2 & B LY +0 =0,va d¢i€ete 011 N €iowaon ax'+Rx"+yx°+d =0
v+1 u+1 p+1

€xel TouhdxioTov pia pi¢a oto (0,1).

Kartnyopia 4

2TIG AOKNOEIG TToU ¢NnTeital n utrapen ¢ € (a,p) wote : f 7 (¢ ) =0 . Atrode-
IKVUOUME OTI UTTAPXOUV &1 , &2 € (a,B) Té€Toa woTe : f “ (§1) =T "(&2). Ta &1 kau
&2 TTpokUTITOUV aTTé To ©.M.T 0¢ KaTaAANAa dlaoTtripata [a, A], [A, B] - ZTn
OUVEXEID agOoU IKAavoTTolouvTal o1 TTpoUTToBEo€Ig Tou O. Rolle Ba utrdpxer §
TéT0I0 WoTe : " (¢ )=0.

12. Oswpolpe v f (X) : [-a,a] = R TTOU £ival BUO YOPES TTAPAYWYICIUN OTO

(-a,a) ka1 ouvexng oTo [-a,a]. Etriong 1oxuel : f (0) = w. Na o¢-

IXOei 611 uTTdpXEl & e (-a,a) woTe : f7 (¢ ) = 0.



13. Aivetrai f (x) : [a,B] = R, ouvexng aTo [a,B] Kal BUo POPES TTaPAYWYITIUN

14.

oTo (a,B). Av o1 apiBuoi f (a) , f (G—ZB),f (B) eivan diadoxikoi 6pol apiBun-

TIKAG TTPOOOOU , va OEICeTE OTI UTTAPXE! Xo € (A,B) MET " (X0 ) =0

‘Eotw f (X) : [a,B] = R TpEIG QopES TTApaywyioiun oTo [a,B] pE TIS 1016-

TnTeg : f (a) = (B) kau f "(a) =f (B) = 0. Acigre OTI UTTAPXEI X0 € (a,B) £TON
wote: f 7" (X )=0

Karnyopia 5

AOCKNOE€IG OTIG OTTOIEG ¢NTEiTal N ATTOdEIEN UTTAPENG &1,82,...&y € (a,B) woTE
vVa 10XUEl JIa OUYKeKPIPEVN oxEon. Eeapudloupe To ©.M.T o€ diaocTruaTa
TTOU TTPOKUTTTOUV PETA atTd KATAAANAn diapépion Tou [a,B].

15.

16.

17.

18.

‘EoTtw f (X) mTTapaywyioiun oto [a,B] pe f (a) = 1 kai f (B) = 2004. Acigte

OTI UTTAPXOUV &1,E2,E3 € (a,B) TETOIO WOTE = f (§4) + F(&2) + F'(&3) = %
‘Eotw n f (x) TTapaywyioiun oto [a,B] ye f (a) =e kaif (B) =- e . Na d¢i-
GeTe OTI :

a) nf(x) éxer pia Touhdxiotov pifa oTo (a,P)

, . . ] 1 1 B—a
B) va deicete OTI UTTAPYOUV &1, &2 €(a,B) WOTE : +— =
f&) fE,) e

‘Eotw f (X): [a,B] = R, ouvexng oTo [a,B] kal TTapaywyioiun oto (a,B) kai

a+p
2

f (a) =f(B). Na d¢ci¢ere 611 UTTAPYOULV &1, E2€(Q,B) HE O<E1< <&2<PB,

waoTe va loyuel : f (§1) + (g2) = 0.

Av n f (x) kavotroigi TIg TpoUTToB£0¢€Ig Tou ©.M.T oTo [0,3] va d¢igeTe
ot f7(81) + F(82) +f°(83) =0

Y ) €papuoloupe 1o ©.M.T , omtoTe UTTAPXEl § < (a,B) : f (§)

Karnyopia 6
ATTOd€IEN aVIOOTIKWY OXETEWV. Xpnaoiyotroloupe 1o ©.M.T . Kavoupe Ta

€CNG
Q) METATPETTOUME TNV AVICOTNTA OTN HOPPH : J <

f(B)-f(a) _
B—a

\

B ) avayvwpifoupe TNV ocuvapTtnon f (x) kai To diaotnua [a,B]

_ f(B)-f(a)
B-a

ToTe apkei va deigoupe O11: p < f () < v, n otroia TTPOKUTITEl UE TN PorB¢-
IO TNG JOVOTOVIOG .




19. Na d¢itete OTI B-a <eQP — e@a < B-a m
: ouv’a 9B~ ega o 2[3’0<O(<B<2'

In(npB) - In(nua)

20. Na dcicete oM : QPR <
B-a

<o@a , O<a<B< g



